

хотелось, чтобы Виктор приехал пораньше и они бы его прочитали вдвоем, прочитали бы то длиннущее послание за каждый день жизни, прожитый без него.

Все письма Виктора Людмила хранит до сих пор, часто их перечитывает. А свои письма она положила с Витеем.

Хранит все вещи, связанные с Виктором: зеленую пограничную фуражку, специальные военные книги (Виктор собирался поступать в Академию), портфель, который Виктор брал с собой в командировку в Афганистан...

Во время своих командировок в Афганистан Виктор очень четко и добросовестно выполнял поставленные перед ним задачи и командование за это его очень ценило.

**Из письма Кожевниковой Людмилы Васильевны, жены Виктора:**

«...Погиб Витя страшной смертью. Он был специалистом по минированию. Находились они на нашей территории, в Афганистан летали на задания. Витина обязанность была заминировать территорию вокруг того места, на которое впоследствии опустится наш десант. Еще в воздухе вертолет изрешетили тяжелые орудия, он в воздухе загорелся и совершил вынужденную посадку.

Завязался бой с засевшими в горах душманами. Но силы были неравными. Витея командовал долг, он старался собрать солдат. Но его отрезали от всех, офицеров они (душманы. – Авт.) отличали по радио. Последнее, что Витя успел сообщить, было то, что он ранен...

Прилетевшая помочь искала Витю несколько дней, нашли у холодной горной речки... Нашли его без одежды. Ведь за убитых советских офицеров душманам платили большие деньги, а одежда подтверждала факт гибели. ...У Вити не было смертельных ранений, он умер от большой потери крови.»

Было предположение, что Виктор попал в

руки к душманам еще живым, и они над ним глумились, издевались, пытали его. И Людмила Васильевна до сих пор надеется, что Бог помог избежать Виктору этой страшной участи...

За выполнение служебного задания, мужество и героизм, проявленные при выполнении своего интернационального долга, старший лейтенант Виктор Кожевников был награжден орденом Красного Знамени (посмертно). Награду вручили родителям Виктора, Николаю Ивановичу и Веру Васильевне. Её он заслужил еще при жизни, за выполнение служебного задания. О том, что готовятся документы к награде, он знал и успел сообщить об этом родителям во время телефонного разговора. Но дожить до приятного и волнующего мгновения не пришлось.

Похоронили Виктора на родине. Добрая память о нем осталась в сердцах родителей, сестры, вдовы, друзей и боевых товарищей погибшего.

**Из письма Людмилы:**

«...Знаете, вот если есть такая зависть, я завидовала сама себе, что у меня такой муж.

Витя был умным, серьезным, порядочным и надежным человеком. Мне все эти слова хочется несколько раз подчеркнуть. Я несколько не преувеличиваю, Виктор был таким на самом деле...».

\* \* \*

...Ты в памяти нашей остался  
С улыбкой добрых глаз,  
Веселым и звонким смехом  
И щуткою на устах.

А я все иду с тобою  
В тот смертный, последний бой.  
Я знаю: ты был достоин  
России любимой своей.

Для нас ты остался примером,  
Мечтами ты светлыми жил  
И всем своим сердцем, душою,  
Ты жизнь безгранично любил.

**И часто нам раненый снишься...**

\* \* \*